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Cada estudiante debera escoger tres problemascpasadn y desarrollarlos comple-
tos. Deben figurar explicitamente las operaciore$rimiales, de modo que puedan
reconstruirse la argumentacion légica y los cakeliectuados.

Problemas.

1°) En una panaderia hornean todos los dias talt@sochos que venden a 10 euros
y a 6 euros, respectivamente. Para fabricar uteagamecesitan 400 gramos de harina
y 200 gramos de azucar, mientras que para un lhacge utilizan 300 gramos de ha-
rina y 100 de azucar. Los duefios de la panaddransgue diariamente tienen que
hornear, al menos, 6 bizcochos. Para la produat@dhoy de tartas y bizcochos se
dispone de 6 kg de harina y 2,4 kg de azucar.zdtillo técnicas de programacion
lineal, determinar la cantidad de cada uno de todyctos que hay que hornear hoy
para obtener los maximos ingresos.

Seanx e y el nimero de tartas y bizcochos que se horneandiadrespectiva-
mente.

400x + 300y < 6.000\ 4x + 3y < 60
Las condiciones so200x + 100y < 2.400} 2x+y < 24}.
x=>20,y=>6) x=20;,y=>6
D =>4x+3y<60=y<2%=0(0,0) - Si. x | 0115
3 y |20] 0
@ =2x+y<24=y<24-2x=0(0,0) > Si. X 204 102
y

La region factible es la zona que aparece somareada figura adjunta.

Los vértices de la seccidn factible son los sige&n

x=0
A=>y:6}=>A(O,6).

x=0

B=4x 13y =60

}: 3y = 60; y = 20 = B(0, 20).
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2x+y =24) —4x — 2y = —48

C=}4x+3y=60} 4x + 3y = 60 }:> 2511\/.

y=12; 2x+12=24; 2x=12; x=6>

= C(6,12).
y=26 o4
D=>2x+y=24}:>2x+6—24,
10
2x =18; x =9 = D(9,6). |
A
La funcion de objetivos es la siguiente: > ;
\
f(x,y) = 10x + 6y. 0 - — - X

Los valores de la funcidon de objetivos en cadadmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(0,6)=10-0+6-6 =0+ 36 = 36.

B= f(0,200=10-0+6-20=0+ 120 = 120.
C=f(612)=10-6+6-12 =60+ 72 = 132.
D=f(9,6)=10-9+6-6 =90+ 36 = 126.
El valor maximo se produce en el punt@, 12).

También se hubiera obtenido el punto C por la igeel de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=10x+6y=0=>y=—%x=—§x=>m=—§.

Los ingresos son maximos horneando 6 tartas y 12 bizcochos.

Elingreso maximo es de 132 euros.
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x—2y+z=1
2°) Se considera el sistema de ecuaciones lineales- y —az = 1¢, en funcion del
Xx+2y—2z=-2
parametraz:

a) Clasificar el sistema segun sus soluciones pardiferentes valores de

b) Resolver el sistema pata= 1.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tagsestes:

1 -2 1 1 -2 1 1
M=<1 1 —a)yM'=<1 1 —a 1 )
1 2 =2 1 2 -2 =2

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrmpdeametraz es el siguiente:

1 -2 1
1 1 —a
1 2 =2

IM| = =-—2+42+2a—1+2a—4=0; 4a=5=>a=§.

Para a i%: Rang M = Rang M' = 3 = n2%inc6g.= S.C.D.

4

1 -2 1 1
Paraa=§=>M’=<1 1 2 1 >=> Rang M' = {C,,C,,C,} =
1 2 -2 -2

1 -2 1
=—24+2-2—-1-2-4=-9%# 0= Rang M’ = 3.

1 2 =2

Para a =%=>RangM = Rang M' =2 <n%incbdg.= S.C.I.

b)
x—2y+z=1
Paraa = 1 el sistemaresulta x+y —2z = 1;, que es compatible determi-
x+2y—2z=-2
nado.
Resolviendo por la regla de Cramer:

1 -2 1
1 1 -1
— _ —2+2—-4+2+42-4 -4
X = 12 _% 12 = = — = 4-
—2+24+2-1+2-4 -1
1 1 -1
1 2 -2




1 1 1

1 1 -1

1 -2 -2l -2-2-1-1-2+2 -6 _ 6
-1 -1 -1 )

1 -2 1

1 1 1

1 2 -2 -242-2-1-2-4 -9 9
-1 -1 -1 |

Solucion:x =4,y =6,z
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. dera la funcic 4—x*six<1
39 Se considera la funciofi(x) = g Gix>1
a) Determinar el valor d& para que (x) sea continua.
b) Calcular el area delimitado pf€x) y el eje OX en el intervalfo, 1).

a)
La funcionf (x) es continua en su dominio, que es R, exceptoxpard, cuya
continuidad es dudosa y se va a determinar el veérdeb para que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

Jim f(x) = lim(4 —x*) =3 = f(1)

Parax=1>= I im? = b
x1—>rlil+ f(x) B xl—r}}; B

=

= lim f(x) = lim f() = f(1) = b =3,

La funcion f(x) es continua en R para b = 3.

b)
En el intervalo(0, 1) la funcién esf(x) = 4 — x2, cuyas ordenadas son todas
positivas en el mencionado intervalo, por lo claaduperficie a calcular es la siguiente:

S=folf(x)-dx=f01(4—x2)-dx=[4x—x?3]2=(4-1—1?3)—0:

1 11
=4——=—_
3 3
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4°) Los estatutos de una asociacion ecologistalestn que la asociacion debe disol-
verse cuando supere los 100 socios. Se sabe, aaprads nUmero de sus socios varia
con los afios transcurridos desde su funddaiGrde acuerdo con la siguiente funcion:
N(x) = x3 — 9x? + 24x + 64.

a) ¢ Cuantos han sido los socios fundadores? Trard@sii7 afos, ¢cuantos sSocios
habra? ¢ Se disolvera la sociedad en ese momento?

b) Estudiar el comportamiento (crecimiento, decreento) del nUmero de socios en
el intervalo[0, 7] ¢ cual sera el nUmero minimo de socios y cuandtcaazara?

a,b)
N(0) = 64.

Los socios fundadores fueron 64.

N(7)=73—9-72+4+24-7+64=343—-441+ 168+ 64 =575 — 441 =

= 134.
Dentro de 7 atios haba 134 socios.

Para saber si se disuelve en ese momento la adaedeberia haberse disuelto
antes hemos de saber el comportamiento de la funcio
N'(x) =3x%—18x+24=0; 2% —6x+8=0; x =22 6if

612

=—=3tx1=x=2x=4 N"(x) = 6x —18.
N'"(2) =6-2—-18 = —6 < 0 = Maximo relativo para = 2.
N"(4) =6-4—18 =4 > 0 = Minimo relativo para = 4.
El nimero de socios crece a partir del cuarto afio.
N(5)=53—-9-52+24-5+64=125—225+ 120+ 64 =309 — 225 =
= 84 < 100.
N6)=63—9-62+24-6+64=216—324+ 144+ 64 = 424 — 324 =
= 100.

Debe disolverse la sociedad en ese momento, a los 7 anos.




De lo estudiado anteriormente se deducen losvaites de crecimiento y decre-
cimiento de la funcién, que son los siguientes:

Crecimiento:N'(x) > 0 = xe(0,2) U (4,7).

Decrecimiento: N'(x) < 0 = xe(2,4).

El nimero de socios de la entidad en los 7 primafios es el siguiente:
N(0) = 64.
N(1)=13-9-12+24-1+64=1—-9+24+ 64 =89 -9 =90.
N(2)=232-9-22+24-2+64=8—-36+48+64 =120 — 36 = 84.
N(3)=33-9-32+24-3+64=27—-81+72+64=163—81=82.
NA4)=43-9-42+24-4+ 64 =64 — 144+ 96 + 64 = 84.

N(5) = 84. N(6) = 100. N(7) = 134.

El minimo niimero de socios fue de 64 y se produjo al comienzo.

kkkkkkkkkk



59 En un gimnasio, el 52 % de los socios son hemrel resto son mujeres. Entre
los socios, el 35 % de los hombres practica “spiginasi como el 60 % de las mujeres.
Si elegimos un socio al azar,

a) Calcular la probabilidad de que practique “spigiin

b) Si el socio elegido no practica “spinning”, obteleeprobabilidad de que sea una
mujer.

-p=2052-065=0,3380
-p=2048-0,60=0,2880

-p=048-0,40 = 0,1920

a)
P=PES)=PHNS)+PMNS)=P(H) -P(S/H)+PM)-P(S/M) =

=0,52-0,35+0,48-0,60 = 0,1820 + 0,2880 = 0,4700.

b)
P(MnS) _ P(M)-P(S/M) _ 0,48-:0,40 _ 0,192

P=P(M/S) - P(S) ~  1-P(S) 1-0,47 0,53

= 0,3623.
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6°) El peso de la poblacion adulta con sobrepegmsina distribucién normal de me-
dia 120 kg y desviacion tipica de 20 kg. Ademdssandividuos con un peso superior
a 150 kg se les considera “individuos con riesgdedarrollar la enfermedad coronaria
A’

a) ¢Qué porcentaje de la poblacion de adultos coregeso son “individuos con
riesgo de desarrollar la enfermedad coronaria A™?

b) Si se elige aleatoriamente una muestra de 20osdtdin sobrepeso, calcular la pro-
babilidad de que la media del peso de la muestitaeesre 110 kg y 125 Kkg.

a)
Datos: u=120; o = 20.

X—-120
20

X - N(u; o) = N(120,20). Tipificando la variableZ =

150-120

P=PX>150)=P (Z> )=P(Z>%)=P(Z>1,5)=

=1-P(Z<15)=1-0,9332=0,0668.

El 6,68 % de los adultos tienen riesgos de padecer la enfermedad A.

b) Si se elige aleatoriamente una muestra de 20osdtdin sobrepeso, calcular la pro-
babilidad de que la media del peso de la muestitaeesre 110 kg y 125 Kkg.
Datos: u=120; o= 20; n=20.

X-120

N(120; 4,47). 7= .
4,47

X N(“’r) N(120, v—)

P=P(110 < X < 125) = (“24“0 <7< 12;;20)

= p(—<z <—) P(-224<7Z<1,12) =

4,47
=P(Z<112)-[1-P(Z<224)]=P(Z<1,12) -1+ P(Z <2,24) =

=0,8686 —1 +0,9875 =1,8561 — 1 = 0,8561.
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Cuestiones.

12) Un hijo tiene 22 afios menos que su padreynasle sus edades es 46 afos. ¢Qué
edad tiene el hijo?

Seax la edad actual del hijo; la edad actual del padfe + 22).
x+ (x +22) =46; 2x+22=46; x+11 =23 = x = 12.

El hijo tiene actualmente 12 afos.
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2% De la funciorf(x) = ax — 33 + % determinam para que se verifiqu€ (1) = 2.

, 5 5
f(x)=a—0—;=a—;.

f’(l):2=>a—1—52:2; a—-5=2=a="7.
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39) La nota media de los alumnos de segundo delleeato de cierto instituto sigue
una distribucién normal de media 6,8 y desviacipita 1,1. Calcular la probabilidad
de que un alumno haya obtenido mas de un 9.

Datos: u=6,8; o =1,1.

X-6,8
1,1

X -> N(u; 0) =N(6,8; 1,1). Tipificando la variableZ =

P=P(X>9)=P(2>22)=P(2>2)=Pz>2) =

=1-P(Z<2)=1-09772=0,0228.
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